

# 浙江法制报

2版

**公务员求子重婚  
丢了饭碗判拘役**

4版

**平安世博的  
“百姓故事”**

5版

**重庆民工办护照  
要去越南娶媳妇**



## 为促进经济社会平稳较快健康发展作贡献 省政协十届三次会议隆重开幕



陈立波 摄

**本报讯** 昨天上午,637名省政协委员满怀豪情地步入省人民大会堂,出席中国政治协商会议第十届浙江省委员会第三次会议。在为期5天的会议中,委员们将认真履行政治协商、民主监督和参政议政职能,为深入实施“八八战略”和“创业富民、创新强省”总战略,加快全面建设惠及全省人民的小康社会积极建言献策。

省政协主席周国富,副主席盛昌黎、徐辉主持开幕式,副主席徐冠巨、王永昌、陈艳华、黄旭明、姚克、冯明光以及常委员们在主席台就座。

省党政军领导赵洪祝、吕祖善、夏宝龙、任泽民、斯鑫良、陈敏尔、王辉忠、巴音朝鲁、李强、黄坤明、葛慧君、茅临生、蔡奇、王永明、徐宏俊、刘奇、程渭山、张家盟、冯明、陈加元、金德水、龚正、王建满、郑继伟、傅怡、林恺俊和省高级人民法院院长齐奇,省人民检察院检察长陈云龙,浙江大学党委书记张曦,校长杨卫,省武警总队政委陈国桢等到会祝贺,并在主席台就座。

上午9时,盛昌黎宣布,中国政治协商会议第十届浙江省委员会第三次会议开幕,全体起立,乐队

奏国歌。

会议审议通过省政协十届三次会议议程。周国富代表省政协常委会作工作报告。他说,过去的一年,省政协常委会按照中共中央和中共浙江省委的总体部署,深入学习实践科学发展观,以围绕核心、服务大局、注重民生、真情履职为总要求,以服务“保增长、抓转型、重民生、促稳定”为主线,完成省政协十届二次会议确定的各项任务,为促进我省经济回升向好、社会和谐稳定作出了积极贡献。

周国富指出,一年来,省政协常委会以庆祝新中国和人民政协成立60周年为契机,深入学习中共中央和中共浙江省委一系列会议精神,增强做好新形势下人民政协工作的责任感和使命感。进一步巩固和发展“党委重视、政府支持、政协主动、各方配合、社会关注”的良好工作格局。围绕经济社会发展重大问题协商议政,为推动我省经济、政治、文化、社会和生态文明建设贡献智慧和力量。坚持把实现和维护人民群众最关心、最直接、最现实的利益作为履职的重要任务,做好服务民生、促进和谐工作。活跃政协港澳台侨和外事工作。推进政协理论研究和政协文化建设。加强政协自身建设,强化政协工作基础。

周国富强调,面对2010年的新形势新任务,我们要根据中共浙江省委的要求,以贯彻落实全省政协工作会议精神为重要任务,以献策调结构、促转型为履职重点,以服务保稳定、促和谐为重要责任,以创新发展为重要抓手,以提高政协工作科学化、制度化、规范化、程序化水平为重要目标,围绕核心、服务大局、注重民生、真情履职,继续做好优化政协履职环境、完善政协组织功能和发挥委员主体作用“三篇大文章”,为深入实施“八八战略”和“两创”总战略,全面建设惠及全省人民的小康社会作出新贡献。

周国富强调,要坚持把理论学习摆在各项工作的首位,在丰富载体、加强研究、讲求实效上下功夫,坚持学以致用、用以促学,使人民政协事业始终沿着中国特色社会主义政治发展道路前进。把推动科学发展作为履行职能的第一要务,切实把政协各参加单位和广大政协委员的思想和行动统一到中共中央和中共浙江省委的决策部署上来,把参加政协的各党派团体、各族各界人士的积极性、主动性、创造性引导到推动科学发展上来,形成齐心协力、调结构、群策群力促转型的良好局

面。把发扬民主、增进团结、协调关系、化解矛盾作为履行职能的重要着力点,充分发挥在协调关系、汇聚力量与促进祖国和平统一中的作用。把贯彻落实全省政协工作会议精神作为推进我省政协工作创新的重要契机,着眼于新实践新发展,解放思想、勇于探索,不断推进人民政协理论、制度和工作创新。把制度建设作为今年推进履行职能建设的重中之重,切实加强对界别活动的领导和组织协调,不断加强政协委员队伍建设、专委会建设和政协机关建设。

周国富在报告结束时说,在新的一年里,让我们紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的中共中央周围,在中共浙江省委领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,同心同德、群策群力、锐意创新、奋发进取,出色完成今年的各项履职任务,为开创我省政协工作新局面、夺取全面建设惠及全省人民的小康社会新胜利而共同奋斗!

徐辉在会上作省政协十届二次会议以来提案工作情况的报告。

会议表彰了省政协十届一次会议以来的60件优秀提案。

■浙江日报记者 朱海兵 金毅  
本报记者 金霖萍

## 律师代表目光对准物权保护

有着近20年执业经历的冯蒋华是温州市“十佳律师”之一,也是省人大代表。每年“两会”上,敢说敢说的他,总会成为代表团里的活跃分子。

“今年我带来了3个建议,都是源于律师工作中一些真真切切的体会和感受。”冯蒋华所说的3个建议,有两项与土地有关。

“一个是规范不动产分割登记的建议。”冯蒋华说,“充分发挥物的效用,是物权法的一个宗旨。物权登记是物权制度的一个重要方面。但是在现实操作中,土地等不动产权的分割登记比较混乱。”

他给记者举了这样一个例子:一企业有多幢厂房,如果可以分割成多个房地产单元产权,则可以灵活使用该不动产——可抵、可卖、可换、可租,互不影响,使物的效用发挥到极限。

“由于国土资源部的《土地登记办法》和《浙江省房屋产权产籍管理条例》对土地等不动产的分割登记规定太过简单,房管、土地管理等部门有着各自不同的理解,导致执行环节很混乱。因此,要充分保障所有权人分割不动产的权利,就有必要建立一个细化、规范和统一的制度。”

冯蒋华的另一项和“土地”有关的建议,说的是规范土地招、拍、挂市场。我省的一些城市,在纯商业性的土地开发拍卖中,对竞拍单位设置了诸如“具备几级资质以上的开发企业才能参加招、拍、挂”的硬杠杠。在冯蒋华看来,这道门槛是对市场公平性的破坏。

“在建筑施工环节,设定什么资质以上的建筑企业,以保证工程的质量,那是必要的。但是纯经营性土地的房屋开发,就不

应该设置这样的门槛。许多地区均允许自然人参与招、拍、挂,就是一个例证。人为将市场主体定级,然后给予不同的市场待遇,这样的做法值得商榷。况且,从‘定级’的逻辑上讲,低一级的开发企业本身需要开发业绩升级,如果在此环节加以限制,岂非大者恒大、小者恒小?这样,会导致垄断的形成,对整个行业的发展都是不利的。”

短暂的交流过程中,“公平正义”是冯蒋华口中高频率出现的一个词语。“关注公平、维护正义,是作为律师代表的神圣使命。”冯蒋华笑着感慨,“每次开会,我们都受到隆重的礼遇——标语、鲜花、红毯,乃至食、住、行均得到特殊方便和安排。这份殊荣显然不是单纯的身份象征,而是沉甸甸的责任。”

■本报首席记者 陈岚

我会飞了



昨天,余姚市首个少儿消防警校在余姚市实验小学成立,成立仪式上还举行了家庭消防知识竞赛和余姚市消防志愿服务大队实验小学服务站成立授牌仪式。当天,学生们和自己的父母一起进行了一次缓降器逃生比赛。

■本报记者 曹志男/文 通讯员 袁帆/摄

